



7/4871

T.C.
ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI
Strateji Geliştirme Başkanlığı

Sayı : B.15.0.SGB.02.610 - 727

05 Nisan 2012

Konu :Yazılı Soru Önergesi (7-4871)

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi: TBMM Başkanlığının 19.03.2012 tarih ve A.01.0.GNS.0.10.02.00-54882 sayılı yazısı.

İstanbul Milletvekili Sayın Umut ORAN'ın tarafıma tevcih ettiği 7/4871 esas nolu yazılı soru önergesi, T.B.M.M. İç Tüzüğü'nün 99 uncu maddesi gereği, TEİAŞ Genel Müdürlüğü ve Boğaziçi Elektrik Dağıtım A.Ş.'den alınan yazılı bilgiler doğrultusunda aşağıda cevaplandırılmaktadır.

Bilgilerinize arz ederim.

Taner YILDIZ
Bakan

EKLER :

-Önerge Cevabı (2 Sayfa)

**İSTANBUL MİLLETVEKİLİ SAYIN UMUT ORAN'IN
YAZILI SORU ÖNERGESİ VE CEVAPLARI
(7/4871)**

Sorular 1, 2, 3:

İstanbul'un Arnavutköy, Avcılar, Bağcılar, Bahçelievler, Bakırköy, Başakşehir, Beylikdüzü, Büyükçekmece, Çatalca, Esenyurt, Güngören, Küçükçekmece ve Silivri'de çok sık elektrik kesintileri yaşanmaktadır. Kendi seçim bölgem olması ve yıllardır bu bölgede yaşıyor olmam nedeniyle İstanbul 3. Seçim bölgesinde çok yakından bildiğim bu sorun artık iş yaşamını ciddi şekilde sekteye uğrattır noktaya gelmiştir. Bugün sabah saatlerinde önceden bilgi verilmeksizin yaşanan kesinti öğlene kadar 3 saat sürdü. Bu kapsamda;

-Özellikle ithalat-ihracat işlemleri için çok önemli olan Cuma gününde, 03.02.2012 tarihinde yaşanan 3 saatlik elektrik kesintisinin nedeni nedir? Bu kesinti önceden bildirildi, duyuruldu mu? Duyurulduysa hangi mecrada ne zaman ve saat kaçta duyuruldu?

-Büyük sanayi şirketlerinin de olduğu bölgede yaşanan bu tür plansız ve uzun elektrik kesintilerinin yol açtığı maddi kayıpları gidermeyi düşünüyor musunuz, bu yönde hiç girişimde bulundunuz mu?

-Bu sıkıntılar elektrik dağıtım ve iletim şirketlerinden kaynaklanıyor ise söz konusu şirketlere idari-cezai yaptırım için girişimde bulundunuz mu, bulundunuzsa sonucu ne oldu?

Cevaplar 1, 2, 3:

03.02.2012 tarihinde Arnavutköy, Avcılar, Beylikdüzü, Büyükçekmece, Esenyurt, Esenler, Zeytinburnu, Bağcılar, Sultangazi, Eyüp, Güngören, Bahçelievler, Silivri ve Çatalca İlçelerinde, 36 dakika ile 1 saat 37 dakika arasında değişen zamanlarda, TEİAŞ Genel Müdürlüğü iletim hatlarından kaynaklanan kesintiler meydana gelmiştir. Ağır geçen kış şartları nedeniyle elektrik kesintileri meydana gelmiş olup meydana gelen arızalar en kısa sürede giderilerek elektrik verilmiştir.

Soru 4:

27 Kasım 2011 tarihinde Avcılar'da neredeyse yarım gün, tam 11 saat boyunca ilçeye elektrik verilemediğinden haberdar mısınız? Bu kesintinin nedeni nedir?

Cevap 4:

27.11.2011 Pazar günü Avcılar, Esenyurt ve Beylikdüzü ilçelerinin bir bölümünü etkileyen kesinti, TEİAŞ'a ait 154/34,5 kV'luk Ambarlı AİTM'de yeni hizmete alınacak 100 MVA'lık dördüncü trafonun irtibat çalışmaları nedeniyle saat 05⁰⁰-12⁰⁰ arası uygulanacağı belirtilen bildirimli kesintidir. Söz konusu çalışma ancak saat 17³⁰'da tamamlanabilmiştir. 25.11.2011 tarih, 128 sayılı basın duyurusu ile 27.11.2011 tarihinde, saat 05⁰⁰-12⁰⁰ arasında TEİAŞ tarafından yapılacak çalışma nedeniyle, Avcılar ilçesinin tamamı ile Esenyurt ve Beylikdüzü ilçelerinde elektrik kesintisi olacağı abonelere duyurulmuştur.

Soru 5:

Onur ÖZTAŞ isimli yurttaşın 27 Kasım 2011'de yaşanan kesinti nedeniyle yaptığı 08.12.2011 tarihli ve 902393 sayılı başvurusu üzerine Boğaziçi Elektrik Dağıtım A.Ş. Avcılar İşletme Müdürlüğünden kendisine verilen yanıtta; "Avcılar Beylikdüzü Metrobüs inşaat çalışmaları sırasında bu trafo merkezinden çıkan yüksek gerilim kablolarına verilen hasarlardan kaynaklanan ve siz abonelerimizin haklı şikayetlerine neden olan arızalar oluşmuştur" denilmesi karşısında, bu arızaya yol açanlar hakkında idari/cezai yaptırımda bulunuldu mu? Ceza verildiyse kimlere hangi cezalar verildi?

Cevap 5:

Avcılar - Beylikdüzü arası yapımı süren Metrobüs yolu inşaat çalışmaları sırasında çalışma yapan firma tarafından Boğaziçi Elektrik Dağıtım A.Ş.'ye ait ana besleme kablolarına, çalışmanın başladığı 2011 yılı Mart ayından günümüze kadar farklı zamanlarda hasar verilmiş olup bu hasarlarla ilgili işi yürüten firma nezdinde 'Hasar Zabıtları' tanzim edilmiştir. Düzenlenen hasar bedelleri toplamı 16 Mart 2012 itibarıyla 313.393 TL'dir.

**İSTANBUL MİLLETVEKİLİ SAYIN UMUT ORAN'IN
YAZILI SORU ÖNERGESİ VE CEVAPLARI
(7/4871)**

Bu hasarlar sonucu hasar verilen kablonun enerji verdiği bölgede alternatif besleme kaynaklarından enerji verilene kadar geçen sürede kesintiler yaşanmıştır.

Soru 6:

Mehmet Nuri ÖZTAŞ isimli yurttaşımıza da şikâyeti üzerine TEİAŞ 1. İletim Tesis ve İşletme Grup Müdürlüğünden verilen 02.01.2012 tarih ve 2197 sayılı yazıda sözü edilen "Ambarlı trafo merkezinde yapılan yeni yatırımların devreye alınması" ne zaman nihai olarak bitecek?

Cevap 6:

Ambarlı AİTM'de yapılan yeni trafo merkezinin irtibatları tamamlanarak hizmete alınmıştır.

Soru 7:

İstanbul 3. Bölgede hayatı sekteye uğratan, hayatı çekilmez kılan; sıkıntılarını bana ileten yurttaşımızın ifadesi ile "Bayram sabahı namaz için kalktığında abdestini karanlıkta alması, yılbaşına karanlıkta girmesi, kış günü 10 saatini buz gibi havada geçirmesine" yol açan elektrik kesintileri ne zaman son bulacak?

Cevap 7:

Ülkemizde ve bölgemizde, son yılların en ağır geçen kış şartları nedeniyle yaşanan sıkıntılar tüm yurttaki gibi bölgede de etkisini göstermiştir. Bölgede meydana gelen elektrik kesintilerinin büyük bir bölümü TEİAŞ tarafından, bakım çalışmaları nedeniyle yapılan programlı kesintiler ve yük atmaları ile yapılan Metrobüs yolu nedeniyle tesislere verilen hasarlardan kaynaklanmıştır.